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防 災 新 聞 「ち よ り」防 災 新 聞 「ち よ り」
第３回地震防災全世帯アンケート

９割近くの回答率で
９６．１％が「凄くある・多少ある」と関心強く

８月３０日に２６

名（内委任状８名）

の出席で自主防災会

第二回役員会を開催

し、第３回地震防災

全世帯アンケートに

ついての分析などを

行いました。

この間の３回の集

計表を３面に掲載し

てありますので詳細

はそちらをご覧下さ

い。

結果に表れた特徴点として次のことがあげられます。

①回答率は８８．８％となり、昨年より５．３ポイント増加し、１０３世帯となり、はじめ

て１００世帯を超え、特に６つの階で 割以上の世帯が回答してくださり、関心の高さが伺わ9
。 、 、 、「 」 ．れました しかし 回答数が多くなった分 関心の度合いが 凄くある・多少ある で９６

１％と微減となったのではないかと思われます。ただし 「凄くある」は０．３ポイント増加、

しています。

②各自が備えている南海地震対策は、前回と比べて「非常持ち出し袋の備え」や「家具転倒

防止対策」が増加しています。さらに、特に対策したい箇所でも増加しており、家具転倒防止

への意識喚起は進んでいると思われます。

③必要とする支援内容については、個人情報として特定される場合があるので、公表は致し

ませんが、会長、副会長、管理人、管理会社のみで要援護者台帳を管理することとします。し

かし、ご本人の了解が得られれば、該当する各階の役員さんだけには、情報提供することとし

ました。

また、支援内容として昨年同様「水、食料、情報の提供」を求められている方がいますが、

基本的には３日間の水・食料の備えは各自で行っていただくこととなっています。今後も自ら

で備えるべきモノについては備えてもらうことを周知していくこととします。

第１２号 200８年 ９月８日

発行人：サーパス知寄町Ⅰ

自主防災会

各自で備える地震対策

0 10 20 30 40 50 60 70
世帯数
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災害用トイレなどは用意している

家族で、発生時の取り決めをしている

南海地震関連情報は意識的に収集している

家具の固定など家具転倒防止をしている

断水に備えて飲料水の確保などをしている

非常持出し袋等防災グッズを用意している

寝室に落下物はないようにしている

身近に、懐中電灯やラジオの用意をしている
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今年度事業の具体化に向けて
役員会では、その他の議題としていくつか確認しましたので、今後の具体化に向けてはみな

さんのご協力をよろしくお願いします。

★防災マップ・携帯版防災対策マニュアルの作成に取りかかります

編集メンバーについては、会長、副会長、班長とし、防災マップについては、マンション内

だけでなく周辺地図も含めたものとすることとしました。

年内に、案を作成して、１月中の完成をめざすこととします。

0８年度防災・避難訓練は来年２月１日（日）に開催します★

訓練内容は、補助金で購入した救助機材を使った訓練を行うこととしました。

特技・資格登録制度がスタートしました★

備えに必要な特技・資格として、１８人の方から２５資格の届け出がありましたので、いざ

というときの協力について、会長から要請させていただくこととしました。

★今年の昭和小地域防災訓練「あそぼうさい」は間近です

１０月１９日（日）９時４０分開始

今年も協力団体として参加することを確認しました。ご参加よろしくお願いします。

福岡県西方沖地震被災のマンション管理組合から

「被災したマンションからの教訓」
福岡市・天神ロイヤルガーデン

相談役 阿比留哲さん

１０月４日（土）午後６時～８時
今年の防災講演会については、アンケート結果で希望

が最も多かった「被災したマンションのその後の取り組

み」をテーマとして決定しました。そこで、マンション

被害が多かった福岡県西方沖地震で被災した福岡市・天神ロイヤルガーデンの当時の理事長で

現相談役の阿比留哲さんにお話を聞かせていただくこととしました。是非ご参加下さい。

ご承知のように、福岡県西方沖地震は、２００５年３月２０日福岡県北西沖の玄界灘で発生

した最大震度６弱の地震で、福岡県内において１人死亡、１，０６９人が重軽傷、住宅の全壊

が１３２棟、半壊が２４３棟、一部損壊が８，４７８棟の被害が出ました。

福岡市・天神ロイヤルガーデンは平成１０年４月完成の１５階建て１０８世帯のマンション

でしたが、半壊の診断が下される被害を受けたそうです。他に被害を受けたマンションがなか

なか復興できない中、いち早く補修工事をすませたマンションとして脚光を浴びました。

ぜひ多数の皆さんのご参加をお待ちしています

第３回防災講演会の開催について
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第３回地震防災全世帯アンケート結果

アンケート項目 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

103 88.8 96 83.5 75 62

凄くある　　 55 53.4 51 53.1 36 47.4

多少ある 44 42.7 44 45.8 33 43.4

あまりない 4 3.9 1 1 6 7.9

はい 54 52.9 55 57.3 48 63.2

いいえ 49 48.0 39 40.6 27 35.5

①家族で、発生時の取り決めをしている。 15 14.6 20 20.8 11 14.5

②非常持出し袋等防災グッズを用意している。 43 41.7 37 38.5 29 38.1

③南海地震関連情報は意識的に収集している。 22 21.4 28 29.2 18 23.7

④寝室に落下物はないようにしている。 62 60.2 59 61.5 40 52.6

⑤部屋の中にヘルメットや靴を置いている。 12 11.7 12 12.5 5 6.6

⑥身近に、懐中電灯やラジオの用意をしている。 70 68.0 71 74 52 68.4

⑦断水に備えて飲料水の確保などをしている。 41 39.8 51 53.1 35 46.1

⑧災害用トイレなどは用意している。 13 12.6

⑨家具の固定など家具転倒防止をしている。 26 25.2 21 21.9 18 23.7

　ア　タンスや本棚などの固定。 18 17.5 16 16.7

　イ　食器棚など台所の転倒防止。 12 11.7 13 13.5

　ウ  テレビやパソコンなど卓上家電の固定。 3 2.9 3 3.1

  エ  窓ガラスなどの飛散防止。 2 1.9 1 1

　オ  その他（　　　　　　　　　　　　　） 1 1.0 0 0

①タンスや本棚などの固定。 39 37.9 25 26

②食器棚など台所の転倒防止。 48 46.6 26 27.1

③テレビやパソコンなど卓上家電の固定。 29 28.2 8 8.3

④窓ガラスなどの飛散防止。 42 40.8 29 30.2

⑤その他（ 0 0.0 0 0

①他県の先進マンション自主防災会の取り組み 24 23.3
②被災したマンションのその後の取り組み 36 35.0
③各自が備えなければならないこと 34 33.0
④その他 0 0.0

同居人数 229 210

　　うち７０才以上の方　 36 15.7 27 12.9

　　うち就学前のこども 5 2.2 6 2.9

問６　今年度の防災学習会で取り上げる講演テーマは何が良いか。

問７　災害への備えや自主防災会の活動に役立つ資格や特技は。

問２　防火訓練に参加したことがあるか。

問３　行っている南海地震対策は。

問４　家具転倒防止は、特に対策をしたい箇所はどこですか。

問５　地震が発生した場合に、あなたが必要な支援の内容は。

０８年 ０７年 ０６年

問１　南海地震にどの程度関心があるか。
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お問い合わせメーカー一覧です。


